
 

別添資料２ 

 

牛肉流通コストの概算モデル（枝肉 1,000 円/㎏の場合）と輸送経費 

 

（１） 流通コスト 

 

  １） 生体から精肉までの歩留（仮置き） 

    生体７１０㎏ ×０．６３ ＝ 枝肉 ４５０㎏ 

    枝肉４５０㎏ ×０．７３ ＝ 部分肉３３０㎏ 

    部分肉３３０㎏×０．７５ ＝ 精肉 ２５０㎏ 

  ２） 生体から枝肉にして販売（卸売価格１,０００円/㎏） 

  ⅰ 販売総額 

      枝肉  １,０００円×４５０㎏ ＝ ４５０千円 

      内臓    ４０円×４５０㎏ ＝  １８千円 

      原皮                 １千円 

      奨励金 ４５０千円×0.007 ＝     ３千円 

      販売計              ４７２千円 

  ⅱ 経費およびマージン 

      と畜経費等             １６千円 

      市場委託 ４５０千円×0.035＝    １６千円 

      集出荷団体マージン２０円×４５０㎏＝ ９千円 

      計                 ４１千円 

  ⅲ 生産者手取り 

    ア－ イ ＝４３１千円 

  ３） 枝肉から部分肉にして販売（枝肉４５０㎏→部分肉３３０㎏ 歩留 0.73） 

    枝肉から部分肉への換算 １,０００円÷0.73 ＝ １,３７０円/㎏ 

     製造コスト                   １００円/㎏ 

     小計                     １,４７０円/㎏ 

     粗利 １０％                  １４７円/㎏ 

     販売価格 １,６１７円/㎏≒１,６２０円/㎏ 

     総販売額 １,６２０円/㎏×３３０㎏ ＝   ５３５千円 

  ４） 部分肉から精肉にして販売（部分肉３３０㎏→精肉２５０㎏ 歩留 0.75） 

     部分肉から精肉への換算 １,６２０円/㎏÷0.75＝２,１６０円/㎏ 

     製造コスト       ２０％         ４３２円/㎏ 

     粗利（販売ロス含む）  ３０％         ６４８円/㎏ 

     販売価格                  ３,２４０円/㎏ 

     総販売額 ３,２４０円/㎏×２５０㎏＝８１０千円 
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  ５） 精肉を１００とした場合の構成比 

        小売価格                3,240 円（100.0） 

        製造コスト 

        マージン（販売ロス込） 

     部分肉価格（５３５千円÷250 ㎏）    2,140 円（ 66.0） 

     製造コスト 

     マージン 

     卸売（枝肉）価格（４７２千円÷250 ㎏） 1,888 円（ 58.3） 

     と畜経費 

     市場委託                

     集出荷団体マージン 

     生産者手取り              1,724 円 ( 53.2) 

 

（２） 輸送コスト比較 

 

  １） 生体と枝肉 

   ⅰ 鹿児島→東京 

  （ⅰ）輸送価格 

     生体 肥育牛１２頭 １０トントラック       ２３万円 

     枝肉 ２５頭分（４５０㎏×２５頭）１３トン冷凍車 ２０万円   

     （業者から聞き取り） 

   

  （ⅱ）枝肉ベースでの単価比較 

      ⅰ）生体輸送コスト ２３万円÷（１２×４５０㎏）＝４３円/㎏ 

      ⅱ）枝肉輸送コスト ２０万円÷（２５×４５０㎏）＝１８円/㎏ 

       ⅰ）－ ⅱ）＝ ２５円/㎏ 

   

  ⅱ 栃木→東京 

  （ⅰ）輸送価格 

     生体 肥育牛１２頭 １０トントラック        ７万円 

     枝肉 ２５頭分（４５０㎏×２５頭）１３トン冷凍車  ６万円   

    （業者から聞き取り） 

   

  （ⅱ）枝肉ベースでの単価比較 

      ⅰ）生体輸送コスト  ７万円÷（１２×４５０㎏）＝１３円/㎏ 

      ⅱ）枝肉輸送コスト  ６万円÷（２５×４５０㎏）＝１０円/㎏ 

       ⅰ）－ ⅱ）＝  ３円/㎏ 

－24－



 

  ２） 枝肉と部分肉 

   ⅰ 鹿児島→東京 

    （ⅰ）輸送価格 

     枝肉 ２５頭分（４５０㎏×２５頭）１３トン冷凍車 ２０万円 

          部分肉１３トン冷凍車（20 キロ箱 650 箱（３９頭分相当））            

２０万円 

       （ⅱ）部分肉ベースでの比較 

      ⅰ）枝肉輸送コスト ２０万円÷（３３０㎏×２５頭）＝24 円/㎏ 

      ⅱ）部分肉輸送コスト２０万円÷13,000 キログラム  ＝15 円/㎏ 

       ⅰ）－ ⅱ） ＝ ９円/㎏  
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